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TAG Electroneg ET1 1141-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 817 7.1 1.5 8 88.8 99.9
2 812 4.4 2.1 6 73.1 99.3
3 816 5.5 2.4 9 60.9 99.8
4 816 2.9 2.3 7 41.8 99.8
5 813 2.8 2 6 45.8 99.4
6 810 3.2 1.5 5 64.9 99
7 813 4.1 2.2 7 58 99.4
8 803 6.4 3.7 12 53.3 98.2
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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3.	 (a)	 Symleiddiwch y mynegiadau canlynol, gan ddangos eich dull o weithio lle mae’n briodol.

	 (i)	 A.1  =  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .	 [1]

	 (ii)	 (B + A).(B + A)  =  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	

				   [2]

	 (b)	 Mae system resymeg wahanol yn cynhyrchu’r map Karnaugh sydd i’w weld isod.

		  Rhowch y mynegiad Boole symlaf ar gyfer allbwn Q y system resymeg hon.	
		  Dangoswch unrhyw grwpiau rydych chi’n eu creu ar y map.	 [3]

	

	

	

	 (c)	 Cymhwyswch theorem DeMorgan at y mynegiad canlynol a symleiddiwch y canlyniad.
		  Rhaid i chi ddangos holl gamau’r symleiddio.	 [3]

Q = (A.B).( A + B)

	

	

	

	

	

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

00 01 11 10

00 0 0 1 1

01 1 1 0 0

11 1 1 0 1

10 0 0 1 1

DC
BA





Sticky Note
Heb newid arwydd.

Sticky Note
Ateb cywir.

Sticky Note
Mae'n werth dangos dull o weithio.





Sticky Note
Gellir defnyddio'r unfathiadau ar dudalen
2 yma.

Sticky Note
Dull anghywir.





Sticky Note
Ond mae gwaith pellach cywir yn derbyn marc.

Sticky Note
Mae gwall yma.

Sticky Note
Mae'r ddau derm cyntaf yn anghywir. Un gell yw pob term arall. Nid cyfres o dermau hir fel hyn yw'r mynegiad symlaf.

Sticky Note
Angen gwaith dysgu unfathiadau.
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4.	 Mae’r diagram cylched anghyflawn yn dangos generadur haprifau (random number generator) 
syml.

	 (a)	 (i)	 Beth mae’r cylch (  ) ar y cysylltiad ailosod yn ei ddynodi?	 [1]

	

	 (ii)	 Cwblhewch y diagram cylched drwy ychwanegu adwy resymeg a chysylltiadau 
addas fel mai 5 yw’r rhif mwyaf sy’n cael ei arddangos.	 [3]

	 (b)	 Yn fanwl, disgrifiwch beth fydd yn digwydd i’r arddangosiad pan fydd:

	 (i)	 switsh A ar agor;	 [1]

	

	

	 (ii)	 switsh A yn cael ei bwyso a’i ddal ar gau.	 [1]

	

	

	 (c)	 Esboniwch pam mae gwrthsefydlogyn 15 kHz yn addas ar gyfer y cymhwysiad hwn.	 [1]

	

	

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

5 V

0 V

Generadur
Curiadau 
15 kHz

Rhifydd DCD (BCD)

A

D C B A
R

Gyrrwr
Datgodiwr

◦





Sticky Note
Ateb cywir. Angen gofal wrth sillafu.

Sticky Note
(b) Atebion derbyniol.

Sticky Note
(a)(i) Angen cyfeirio at weithrediad isel.

Sticky Note
Cyswllt anghywir.

Sticky Note
Angen adwy NIAC.





Sticky Note
Er yn cyfrif mewn trefn, rhoddir y marc am newid ar gyfradd 15 kHz.

Sticky Note
Rhaid cyfeirio at weithrediad isel.

Sticky Note
Ateb aneglur.

Sticky Note
Cyswllt anghywir.





Sticky Note
Derbyniwd cyflym ('yn gloi'). Byddai 'yn rhy gloi i weld' yn ateb gwell. Anwybyddwyd gweddill yr ateb.

Sticky Note
Y mewnbwn yw R.

Sticky Note
Cyswllt anghywir.

Waltes
Sticky Note
Ateb aneglur.
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8.	 Dyma ddalen ddata ar gyfer mwyhadur gweithredol.

	 Mae’r mwyhadur gweithredol yn cael ei bŵer o gyflenwad ± 13 V.

	 Mae gan fwyhadur gynnydd mewn foltedd newidiol. Y cynnydd mewn foltedd lleiaf yw 0 a’r 
cynnydd mewn foltedd mwyaf yw – 60.

	 (a)	 Defnyddiwch y fanyleb hon i gwblhau’r diagram cylched ar gyfer mwyhadur foltedd.	 [3]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

Paramedr Gwerth

Cynnydd dolen agored 3.0 x 105

Rhwystriant mewnbwn 2.0 x 1012Ω

Foltedd dirlawnder ar gyfer
cyflenwad ± 13 V ± 12 V

Cyfradd ymateb 4.8 V μs–1

Lluoswm cynnydd-lled band 3.6 MHz

Mewnbwn

0 V

Allbwn
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	 (b)	 (i)	 Cyfrifwch y ddau werth gwrthiant fydd yn rhoi’r cynnydd mewn foltedd mwyaf  
o – 60. Nodwch y gwrthiant adborth.	 [2]

	

	

		  (ii)	 Beth yw rhwystriant mewnbwn y mwyhadur foltedd hwn?	 [1]

	

	 (c)	 Mae’r cynnydd mewn foltedd yn cael ei gymhwyso (adjusted) ac mae’r foltedd allbwn yn 
cael ei fesur i fod yn – 9 V pan mae’r foltedd mewnbwn yn 200 mV. Cyfrifwch y cynnydd 
mewn foltedd newydd.	 [1]

	

	

	 (ch)	 Mae’r cynnydd mewn foltedd yn cael ei newid i – 30. Cyfrifwch led band mwyaf y mwyhadur 
ar gyfer y cynnydd mewn foltedd hwn.	 [2]

	

	

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

TROWCH DROSODD AR GYFER
GWEDDILL Y CWESTIWN.
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	 (d)	 Mae’r signal canlynol yn cael ei roi yn y mewnbwn i ddangos effaith cyfradd ymateb ar 
allbwn y mwyhadur foltedd.

		  Lluniadwch y foltedd allbwn ar yr echelinau isod. Mae VALLAN ar 0 V i ddechrau.	 [3]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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VMEWN / V
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15

Amser / µs

DIWEDD Y PAPUR









Sticky Note
Angen gwrthydd newidiol.



Sticky Note
Atebion cywir.



Sticky Note
Graddiant anghywir.









Sticky Note
Mae hyn yn creu cynnydd sydd o leiaf -60 nid mwyaf.

Sticky Note
Angen gwrthydd newidiol yma.



Sticky Note
Sylwch fod marc am amnewid cywir.

Sticky Note
Y gwrthydd mewnbwn yw'r rhwystriant.



Sticky Note
Dirlawnder cywir.









Sticky Note
Mae'r mewnbynnau wedi cysylltu at ei gilydd.



Sticky Note
Nodwyd y kilohm ar y diagram.



Sticky Note
Er bod y graddiant yn gywir, mae'r allbwn yn dechrau newid cyn i'r mewnbwn newid.
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Question Marking details Marks Available 


3. (a) (i) A .1 = A 1 


(ii) B. B  + A.B + B.A  + A .A    (1) correctly expanded brackets 


A.B + B.A (1) 


2 


(b) 


 Three groups correctly identified (two 4’s, one 2) (1) 


 Any correct term from groups identified. (1) 


 Simplest overall expression (1) ecf 


A.B.D(B.CB.C   or D.C. A )  


0 
0 1 1 


1 1 0 0 


1 1 
0 1 


0 0 1 1 


3 


(c) 
Q =  B.B.AA.B.A     (1) OR ( B.A ) + ( BA  ) (1) 


Q=   B.A     (1)  either  A+B + A .B     or 


Q = A + B          (1)   A + B(1 + A ) (1) 


A + B (1) 


Note: 1 mark for correct answer,   2 independent marks for 


clearly shown correct working similar to above. 


3 


[9] 
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Question Marking details Marks Available 
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 Three groups correctly identified (two 4’s, one 2) (1) 


 Any correct term from groups identified. (1) 


 Simplest overall expression (1) ecf 


A.B.D(B.CB.C   or D.C. A )   
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 (c) 


 


 


 


 
Q =  B.B.AA.B.A     (1) OR  ( B.A ) + ( BA  ) (1) 


Q=   B.A      (1)  either  A+B + A .B     or 


Q = A + B                    (1)         A + B(1 + A )     (1) 


                                                      A + B             (1) 


 


 


Note: 1 mark for correct answer,   2 independent marks for 


clearly shown correct working similar to above. 
 


 


 


 


3 


    [9] 


4. (a) 


 


(i) 


 


Reset when R is at logic 0 / active low  


 


1 


 


  


 


 


 


(ii) 


 


 


 


B and C outputs chosen (1)  


NAND gate used  (1) 


Output of logic gate to reset (1) 


 


3 


 


 


 


 (b) 


 


 


(i) 


 


 


Display cycles/ changes rapidly 


(too rapidly to see individual numbers) 


 


1 


 


 


  


 


 


(ii) Display freezes/ stops changing  ecf from (b)(i) 


(Display shows a single number) 


 


1 


 


 


 (c)  So that you cannot see individual numbers as it cycles, or 


equivalent  


 


1 


    [7] 
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Question Marking details Marks Available 


8. (a) Resistor connected between input and inverting input (1) 


Variable resistor connected between output and inverting 


input (1) 


Wire connecting non-inverting input and 0 V (1) 


3 


(b) (i) Resistances in ratio 60:1 with RF  correctly identified (1) 


Both resistances 





1 k (1) 


2 


(ii) Value for RIN from (b) (i) identified as input impedance 1 


(c) -9/0.2 = - 45   (minus sign needed) 1 


(d) 3.6  10
6
/30 = 120 000 [Hz] or 120 k[Hz] or 0.12 M[Hz] 


(substitution 1 mark, answer with multiplier if appropriate 


1 mark) 


2 


(e) Inverted graph with slew-rate shape on both edges   (1) 


saturates at -12 V  (correct position or labelled)   (1) 


correct starting points and gradients   (1) 


(reaches -12 V  saturation at 4.5 s and 0 V at 11.5 s) 


3 


[12] 
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